

ПРИИМА

СВѢТЪ ХРІТОВЪ ПРДСВѢЩАЕТЪ ВСѢХЪ



Русско-Американскій Православный Вѣстникъ.

"The Russian American Orthodox Messenger"

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАНЪ МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ВЪ АМЕРИКѢ

Цѣна на годъ 3 дол.

Very Rev. F. BUKETOFF - Editor, 34-24 — 87th str., Jackson Heights, L. I., N. Y.

Духовный Цензоръ Епископъ МАКАРІЙ

Годъ изданія 40-ый

СЕНТЯБРЬ — 1944 — SEPTEMBER

№ 9.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

ПОСЛАНІЕ МИТРОПОЛИТА ФЕОФИЛА
СЪВЕРО-АМЕРИКАНСКОЙ ПАСТВѢ

ко дню празднованія 150-лѣтія Православія въ АмерикѢ — 1794 — 8 Октября (25 Сентября) — 1944 г.

»Жатва многа, а дѣлателей мало. Итакъ
молите Господина жатвы, дабы послалъ дѣ-
лателей на жатву свою«. (Мф. 9-37-38)

По всеблагому промыслу Божию свѣтиль-
никъ Православной Вѣры въ АмерикѢ былъ воз-
женъ отъ Русской Православной Церкви, и нынѣ
ярко горитъ немерцающимъ свѣтомъ. исполни-
лось 150 лѣтъ существованія Церкви Православ-
ной въ АмерикѢ съ тѣхъ поръ, какъ русскіе ино-
ки возжгли здѣсь этотъ свѣтильникъ, который и
нынѣ не угасаетъ.

Радостное начало евангельскаго благоутро-
венія русскихъ иноковъ возымѣло благодѣтель-
ное вліяніе на Аляску и ея жителей, а наступаю-
щее празднованіе этого чрезвычайнаго для насъ
событія радостно отзовется въ сердцахъ всѣхъ
любящихъ свою Св. Церковь. Уже сто пятьдесятъ

лѣтъ Православная Русская Церковь благо-
датно освящаетъ и окормляетъ Аляску, возрожда-
етъ ее, обогащаетъ духовно и матеріально и со-
храняетъ ее, какъ свое любимое дѣтище, отъ на-
пастей и скорбей, молитвами Святит. Иннокен-
тія, Иркутскаго Чудотворца, просвѣтителя Си-
бири и покровителя Православія въ АмерикѢ.
Бѣдные сыны дикой Аляски обрѣли цѣнное со-
кровище — Христа, трудами русскихъ право-
славныхъ миссіонеровъ. Незабвенная память и
вѣчная слава достойно потрудившимся! Преодо-
лѣвъ трудности дальняго пути, испытавъ горечь
разлуки съ родными святынями и близкими
людьми, переживъ страхъ и неудобства новыхъ

мѣсть и встрѣчи съ новыми людьми, дикими племенами, и другія неожиданности въ незнакомомъ краю, небольшая дружина иноковъ Валаамскаго и Коневскаго монастырей бодро вступила на святое дѣло проповѣди Православія въ Аляскѣ. Прибывъ на о. Кодіакъ, русскіе миссіонеры огласили мѣстныхъ жителей ученіемъ Православной Вѣры и соорудили Божій храмъ въ честь и славу Воскресенія Христова, освятивъ его въ 1794 году. Этимъ достохвальнымъ событіемъ и было положено начало Православной Миссіи въ Аляскѣ.

Съ устроеніемъ и освященіемъ перваго православнаго храма въ Америкѣ связывается вся послѣдующая исторія Русской Церкви въ этой странѣ.

За истекшіе 150 лѣтъ, съ 1794 года, много добраго, много благодѣтельнаго было сдѣлано Православною Церковью для Аляски. Великое духовное богатство, Вѣра Христова, съ ея ученіемъ и просвѣщеніемъ, стала достояніемъ аляскинскихъ племенъ: алеутовъ, эскимосовъ, калощъ, индіанъ и др. — „Людіе, сѣдящіе во тьмѣ, видѣша свѣтъ велій, и сѣдящимъ во странѣхъ и сѣни смертнѣй свѣтъ возсія“ (Ис. — Мф. 4, 16), какъ предсказалъ пророкъ Исаія о вѣрующихъ въ Мессію Христа.

Вмѣстѣ съ Православною Вѣрою аляскинцы восприняли отъ русскихъ миссіонеровъ и промышленниковъ и матеріальное благополучіе для себя и для цѣлаго края, сѣвера Америки. Великія сокровища, которыя въ изобиліи хранились въ нѣдрахъ Аляски и въ водныхъ ея пространствахъ, сдѣлались доступными и бѣднымъ жителямъ этой убогой страны.

Русская Церковная Власть отпускала средства на построеніе церквей, часовенъ и школъ; выдавались особыя суммы на содержаніе причтовъ, а также на церковную утварь, богослужебныя книги и другія нужды.

Этотъ бѣдный край Америки сталъ предметомъ заботъ Русскаго Правительства, а со времени продажи Аляски Соединеннымъ Штатамъ, и Правительства Американскаго. Всѣ улучшенія жизненныхъ условій приложены были аляскинцамъ Православною Русскою Церковью и тутъ мы должны ясно понять заслугу Церкви и цѣнить ея помощь всякому народу и всѣмъ людямъ.

Дорогіе Отцы и Братіе, Возлюбленная Сѣверо-Американская Паства!

Мы хранимъ на скрижаляхъ своего сердца особо драгоцѣнную память объ Аляскинскомъ періодѣ нашей церковной исторіи, мы подолгу ос-

танавливаемся на его значеніи для Православія въ Америкѣ. Мы дорожимъ наслѣдіемъ, которое передано намъ оттуда, потому что то время, тотъ періодъ времени былъ не только началомъ жизни и дѣятельности нашей Церкви въ Америкѣ, но и временемъ проявленія благодатнаго дѣйствія на обращеніе мѣстныхъ племенъ отъ прежняго языческаго бытія къ вѣрѣ во Христа, какъ Спасителя своего и вмѣстѣ Главы и Основателя Царствія Божія на землѣ, Св. Его Церкви: жизнь Старца Германа, его учениковъ и почитателей говорятъ о священномъ времени новосозидававшегося въ Аляскѣ духовнаго собранія чадъ Русской Церкви. Мы чувствуемъ, что не столько мы любимъ и заботимся объ Аляскинской паствѣ, сколько это проявляли бывшіе раньше насъ и принимавшіе на себя тяготу миссіонерскаго служенія ради заповѣди о Крестѣ, самоотверженные пастыри, благочестивые міряне и особенно святители Божіи, великіе подвижники.

Беззавѣтно любилъ Аляску и ея бѣдную паству и задушевно печаловался о ней ея первый Святитель, Епископъ **Иннокентій**, впоследствии Митрополитъ Московскій; память о его служеніи тамъ, сперва священникомъ, а потомъ архіереемъ, золотыми страницами вписана въ исторію Русской Церкви, а его книжечка „Указаніе пути въ Царствіе Небесное“ столь высокополезная, подтверждаетъ его священный трудъ о спасеніи своей паствы. Онъ указалъ паствѣ истинный путь къ сему — путь православный. Любили Аляску съ ея бѣдностью и послѣдующіе святители Америки, особенно Архіепископъ **Николай**, впоследствии Варшавскій и Привислинскій Архипастыръ, ревностный защитникъ Православія отъ инославной пропаганды среди прихожанъ русскихъ церквей. Этотъ святитель былъ горячимъ поборникомъ правъ аляскинцевъ передъ Президентомъ Америки и ея Конгрессомъ, что видно изъ его исторической книги „Мой Дневникъ“. Вѣчная ему память! Послѣ Владыки Николая особую заботу проявили объ Аляскѣ Святѣйшій Патріархъ **Тихонъ**, во время своего архіерейства въ Америкѣ и послѣ, на Патріаршемъ Престолѣ, и недавно почившій нашъ Первосвятитель Митрополитъ **Платонъ**. Первый приобщилъ Аляску подъ своимъ омофоромъ въ одно цѣлое съ Штатами и Канадой, какъ цѣлостный церковный организмъ Сѣверо-Американской Епархіи, а второй, какъ возстановитель правъ Церкви на имущество церквей Аляски, расхищавшееся частными лицами и, эксплуатиро-

вавшееся ими нерѣдко въ ущербъ пользѣ церковной.

Первый даровалъ нашей Церкви преимущества Управленія самостоятельной церковной области или Церкви, а второй осуществлялъ сии преимущества провозглашеніемъ автономной Митрополіи (Ук. 29 Сентября 1923 г. № 43 и Детройтскаго Собора 1924 г.).

Дай Богъ нашимъ преемникамъ и потомкамъ свѣтлое памятованіе о сихъ великихъ строителяхъ и ревнителяхъ Православія въ Америкѣ до нашихъ временъ, ибо мы — наслѣдіе ихъ и пользуемся созданнымъ и собраннымъ ими богатствомъ.

Непростительно было бы наше забвеніе и неполно было бы наше повѣствованіе о минувшихъ годахъ строительства Миссіи, если бы мы не воздали должнаго заслугамъ полезныхъ дѣятелей нашей Церкви того времени: и приснопамятному Протоіерею Алексію Товту, и цѣлой плеядѣ достойныхъ пастырей и мірянъ. Ими строилась Американская Православная Русь, ими утвердилось на вѣчныя времена Православіе въ Америкѣ, о нихъ сохранится и вѣчная память съ похвалою. Нашъ же долгъ продолжать ихъ святое дѣло, какъ оно оставлено ими намъ, и молиться о нихъ.

Если многіе изъ находящихся въ живыхъ старыхъ миссіонеровъ еще даютъ своими трудами глубоко трогательный примѣръ самоотверженія и преданности служенію Св. Церкви, если многое, содѣланное ими, говоритъ о твердости и высотѣ миссіонерскаго духа, если существующія достижения нуждаются въ продолженіи своемъ и поддержкѣ, — то ряды добрѣ потрудившихся на американской Руси очень порѣдѣли и осталось таковыхъ дѣлателей очень мало, а Церковь все сильнѣе чувствуетъ въ нихъ нужду. И еще больше Ей нужны такіе преданные служители, которые вооружены современными знаніями Св. Истины въ Ея цѣломъ, правилами для наученія своей паствы, приемами и способами защиты правъ и интересовъ Церкви; Она нуждается въ дѣятеляхъ, превосходящихъ своихъ предшественниковъ. Передъ этой нуждой стоитъ Церковь теперь, Она ожидаетъ подобныхъ дѣятелей.

Вопросъ о высшемъ образованіи для священниковъ Русской Церкви въ Америкѣ — настоятельный вопросъ и разрѣшеніе его въ положительномъ смыслѣ неотложно. Между тѣмъ Сѣверо-Американская Паства относится къ нему съ недостаточнымъ вниманіемъ. Изъ общаго числа

325 приходовъ, въ Штатахъ, Аляскѣ и Канадѣ, въ 1943 г. поступили сборы въ Образовательный Фондъ, помогающій Духовной Семинаріи и Пастырской Школѣ, всего отъ 42 приходовъ. Неужели остальнымъ приходамъ обременительно помочь будущимъ пастырямъ Церкви своею лептою?! Трудно съ этимъ фактомъ примириться. Правда, Церковь, не остается безъ ревнителей и усердныхъ послѣдователей ея. Къ общему утѣшенію, наши молодые люди, Члены Русскихъ Православныхъ Клубовъ ("R" Clubs) дорожатъ лучшимъ образованіемъ своего духовенства и ежегодно оказываютъ нашимъ духовнымъ школамъ помощь. Въ этомъ году получено было отъ клубовъ свыше 3.000 долларовъ. Это ли не жертвенность, это ли не любовь къ своей Церкви и Ея будущему благополучію?! Спаси ихъ Богъ! Возлюбленная Сѣверо-Американская Паства!

Наша Церковь въ Америкѣ представляетъ богатую Ниву, съ которой Спаситель Иисусъ Христосъ сравнивалъ Царствіе Божіе и которая нуждалась въ дѣлателяхъ, и эта наша церков. нива также нуждается и также ожидаетъ дѣлателей. Великое число русскаго народа находится въ Америкѣ, но большинство русскіхъ людей еще не имѣетъ духовнаго окормленія и наученія, потому что не хватаетъ ревностныхъ пастырей, дѣлателей и собирателей этого народа во единую Святую, Соборную и Апостольскую Церковь, Церковь Русскую, Православную.

Въ великій и знаменательный день празднованія 150-лѣтія Православія въ Америкѣ, 8-го Октября сего 1944 г., вознесемъ къ Господину нашей жатвы, Милостивому Господу Иисусу Христу, свои горячія молитвы едиными усты и единымъ сердцемъ, да изведетъ Онъ достойныхъ дѣлателей для святой нашей Церкви и да даруетъ намъ духъ ревности, любви и преданности ко благу Ея. Да сохранится Она свята и непорочна въ сей боголюбивой и обширной Америкѣ во вѣки вѣковъ, въ назиданіе и спасеніе русскіхъ и всѣхъ чадъ ея. Аминь.

† Смиранный **ѲЕОФИЛЬ**, Митрополитъ
всѣя Америки и Канады.

Къ свѣдѣнію С. Американской Митрополіи.

Его Высокопреосвященство Владыка Митрополитъ ожидается въ Нью-Йоркѣ ко дню Воздвиженія Честнаго и Животворящаго Креста Господня.

ОТЪ МИТРОПОЛИЧЬЯГО СОВѢТА.

5 Сентября 1944 г. въ гор. Джерзи Сити, Н. Дж., — скончался настоятель Петро-Павловскаго прихода и членъ Митрополичьяго Совѣта Протоіерей Михаилъ Дзяма.

Почившему Протоіерею вѣчная память!

Резолюціей Его Высокопреосвященства, Митрополита **ТЕОФИЛА**, исполненіе обязанностей настоятеля Петро-Павловской церкви г. Джерзи-Сити, до назначенія туда постоянного священника, поручено свящ. Теодору Флинтюку, съ содержаніемъ отъ прихода.

Секретарь Митрополичьяго Совѣта проситъ о.о. настоятелей приходовъ ускорить присылку списковъ прихожанъ, призванныхъ въ Американскую армію. Такіе списки нужны для статистики и представителями другихъ вѣроисповѣданій они давно собраны и суммированы.

Эти цифры и нами представленныя, сильнѣе всякихъ словъ скажутъ и Американскому правительству и Американскому обществу и представителямъ другихъ христіанскихъ церквей о массовомъ участіи сыновъ нашей Русской Православной Церкви во второй міровой войнѣ и объ ихъ жертвенности.

**КЪ ПРАЗДНОВАНІЮ 150-ЛѢТНЯГО ЮБИЛЕЯ
СУЩЕСТВОВАНІЯ ВЪ АМЕРИКѢ
СВ. ПРАВОСЛАВІЯ.**

Отъ Юбилейнаго Комитета

Въ текущемъ 1944 году исполняется 150 лѣтъ существованія Русской Православной Церкви въ Сѣверной Америкѣ.

Юбилей этотъ, къ которому давно уже готовится вся наша Православная Русь, будетъ отмѣченъ во всѣхъ городахъ и мѣстностяхъ, гдѣ проживаютъ русскіе люди.

Главное празднованіе этого событія состоится въ г. Нью-Йоркѣ, гдѣ находится нашъ Церковный Центръ и гдѣ проживаетъ большее число русскихъ людей.

По благословенію Первосвятителя Русской Православной Церкви въ Америкѣ Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита **ТЕОФИЛА** утвержденъ слѣдующій порядокъ празднованія предстоящаго юбилея въ гор. Нью-Йоркѣ:

Въ Субботу, 7-го Октября 1944 г. въ Свято-Покровскомъ Кафедральномъ Соборѣ, 59 Иствъ 2-ая улица, состоится Заупокойная Литургія, а послѣ нея панихида по всѣмъ скончавшимся

миссіонерамъ и ревнителямъ Св. Православія.

Въ тотъ же день, въ 6 часовъ вечера: Торжественное Всенощное Бдѣніе, въ 8 час. 30 мин. вечера: въ большомъ залѣ Гонтеръ Колледжъ (Лексингтонъ аве. уголъ 68 улицы) - Концертъ Церковныхъ Хоровъ.

Въ воскресенье, 8-го Октября: Торжественная Божественная Литургія въ томъ же Свято-Покровскомъ Кафедральномъ Соборѣ.

Въ 6 часовъ вечера: Благодарственный Молебенъ, съ участіемъ всѣхъ прибывшихъ Архіереевъ и о.о. Настоятелей приходовъ.

Въ 8 час. 30 мин. вечера: Парадный банкетъ, а послѣ него Балъ для молодежи (Отель "Коммодоръ").

Объявляя о предстоящемъ празднованіи этого важнаго событія въ жизни Русской Православной Церкви въ Америкѣ, Юбилейный Комитетъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія о томъ, что число мѣстъ въ залѣ для банкета ограничено, а потому, дабы быть увѣреннымъ въ возможности получить мѣсто, рекомендуется теперь же приобрести желаемое количество билетовъ.

Цѣна билета на право участія въ Банкетѣ и послѣдующемъ балу — 5.25.

По всѣмъ вопросамъ, касающимся предстоящаго юбилея, надлежитъ обращаться въ —

JUBILEE COMMITTEE,
59 East Second street, New York 3, N. Y.

Всѣ чеки и монеты ордера должны выписываться на имя:

Very Rev. J. Pishtey, Treasurer.

БОЛЬШОЙ АРХІЕРЕЙСКИЙ СОБОРЪ.

10 Октября, послѣ Юбилейныхъ торжествъ, въ г. Нью-Йоркѣ, въ зданіи Митрополичьяго Собора состоится большой Архіерейскій Соборъ для разрѣшенія назрѣвшихъ нуждъ нашей С. Американской Митрополіи.

Въ Августѣ и Сентябрѣ на изданіи "Вѣстника" прислали:

По 3 дол. протоіереи: о. Е. Скубій, о. Е. Полевой, о. Г. Кобаса и о. С. Ковальчукъ; іеромон. Амвросій и г-жа М. В. Сафонова.

2 дол. — свящ. А. Гуравскій.

1 дол. 50 ц. — прот. І. Тертичный.

1 дол. — архим. И. Фаловскій.

**ST. VLADIMIR'S RUSSIAN
THEOLOGICAL SEMINARY**

ANNUAL REPORT

for the School Year, August 1, 1943
to August 1, 1944

I N C O M E

Balance from 1942-43	109.41	
Students, for room and board	4,825.00 *a)	
Russian Orthodox Theological Fund ..	2,137.50 *b)	
Friends of Russian Education, donation	1,000.00	
Students Fund	1,850.00 *c)	
Kulaeff Fund, donation	250.00	
Donations from persons	573.00 *d)	
Church of Christ, N.Y. City, donation	30.00	
Proceeds from seminarians' concerts	340.05	
Return of checks	36.35	11,041.90
T o t a l		11,151.31

E X P E N S E S

Columbia University, tuition	4,302.50	
General Theological Seminary board and room, due for 1942-43 ..	748.00	
for the current year	3,200.00	3,948.00
Faculty salaries, due for 1942-43 year	230.95	
for the current year	1,338.00	1,568.85
Archimandr. Dionisy, board money	333.00	
Boarding the seminarians, May-June	407.00	
Seminarians Choir travel. expenses	185.00	
Miscellaneous	185.25 *e)	
Refund to Students Fund	48.00	
T o t a l		10,977.60

Balance 173.71

RECAPITULATION

Total income for 1943-44	11,151.31
Total expenses paid in 1943-44	10,977.60
Less paid for 1942-3 exp.	978.85
Expenses for current year	9,998.75
Balance, after paying curr. exp.	1,152.56
Out of the balance of \$1,152.56 were paid:	
Faculty members, salaries due for the past year	230.85
Gen. Theo. Semin., balance due for 1942-43	748.00
	978.85

Balance left in the Treasury 173.71
See next page for explanations of the
asterisks *

*a) From Students	
Krochta	400.00
Bodasiuk	150.00
Shafran	450.00
Gizha	400.00
Fedetz	400.00
Draevich	400.00
Kiriluk	300.00
Vansach	400.00
Rabecky	400.00
Sopchak	400.00
Demidoff	200.00
Kovalchuk	400.00
Ordachuk	400.00
Zenkovich	100.00
Kirpchak	25.00
Total	4,825.00

*b) Russian Theological Orthodox Fund	
From Feder. Russian Clubs	1,565.00
From Parishes	492.00
Pers. and Organ.	80.50
Total	2,137.50

*c) Given by the Students Fund	1,850.00
Refunded	48.00
Total	1,802.00

*d) Donations from Persons & Groups	
Russian Centre	20.00
Bishop Stires	25.00
I. I. Sikorsky	10.00
Dr. Duggan	5.00
Bishop Leonty	100.00
H. Nickerson	100.00
Archim. Dionisy	2.00
Bishop Savva	1.00
B. A. Bakhmeteff	200.00
Berezhkoff	25.00
Boldin	3.00
Nikolaeff	5.00
Filippoff	2.00
Archbishop Tikhon	20.00
Zwaryko Theo.	5.00
Paul M. Fekula	50.00
	Total 573.00

*e) Miscellaneous Expenses:	
Telephone	68.76
Dishes, small, exp.	7.02
Printing circulars	25.78
Secretary expenses	13.10
Dr. Moskoff Office Exp.	20.00
Stud. Fund Secretary	5.00
Repair of Books, etc.	25.59
Repaying loan	20.00
	Total 185.25

At the end of the school year (8/1/44) all salaries of the Faculty for the year were paid in full; all tuition fees to the Columbia University as well as the miscellaneous bills were also paid in full.

The only item unpaid for the current school year is the balance due to the General Theological Seminary for the amount of \$880.00. If it were not for the paying of the obligations for the past school year, \$978.85, the Seminary would pay ALL EXPENSES for the current year and be free of all obligations for the same year.

Rev. Alexander Kukulevsky

Treasurer

August 4, 1944

LIST OF DONORS

Federated Russian Orthodox Clubs..	\$2062.50
St. Michaels Church - Mishawaka, Ind...	6.55
St. Nicholas Church —	
Whitestone, L. I., N. Y.	5.00

Cathedral of Ascension - Bronx, N. Y. . .	4.30
Rev. P. Pripisnoff - Herkimer, N. Y. . .	10.60
Olga Lesniack - New York City, N. Y. . .	3.00
V. Rev. E. Moseychuk - Sask. Canada . .	4.00
Three Saints Church - Passaic, N. J. . .	25.00
St. Annunciation Church - Berwick, Pa.	10.00
Holy Trinity Church - Elmira, N. Y. . . .	5.45
St. Gregory Church - Homestead, Pa. . .	8.50
St. Nicholas Church - Washington, D.C.	15.00
St. Cyril and Methodius Church —	
Bellaire, Ohio	10.50
Russian Orthodox Cathedral —	
New York City, N. Y.	41.25
St. Nicholas Church — Bethlehem, Pa. . .	3.10
Holy Nativity Church - Waterbury, Con.	28.00
A. Antonovsky, New York City, N. Y. . .	5.00
George Sabo, New York City, N. Y. . . .	2.50
St. Mary's Church - Terryville, Conn. . .	12.00
St. Michael's Church - Chicago, Ill. . . .	4.10
St. Alexander Nevsky - N. S.,	
Pittsburgh, Pa.	5.00
St. John The Baptist Church —	
Conemaugh, Pa.	5.00
St. Peter and Paul Church - Chicago, Ill.	10.00
Three Saints Church - Ansonia, Conn. . .	28.55
St. Marys Church - Gary, Ind.	20.00
Rev. Basil Stroyan - Alpha, N. J.	9.50
St. Spiridon Church - Seattle, Wash. . .	11.10
V. Rev. K. Lebedev, San Francisco, Cal.	5.20
Rev. Peter Diakonoff - Pittsfield, Mass.	1.30
Russian Orthodox Church —	
Springfield, N. J.	5.00
Singac Russian Church - Singac, N. J. . .	6.00
V. Rev. Paul Shadura - Kenai, Alaska . .	3.00
Catherine Shadura - Kenai, Alaska . . .	2.00
Paul Shadura - Kenai, Alaska	5.00
Holy Ressurrection Church —	
Claremont, N. H.	7.00
Rev. S. Snegireff - Chicago, Ill.	9.15
Holy Trinity Cathedral - Chicago, Ill. . .	20.85
Church of Transfiguration —	
Brooklyn, N. Y.	7.50
Russian Orthodox Church, Gary, Ind. . .	80.00
St. Cyril and Methodius Church —	
Terryville, Conn.	5.00
Holy Ghost R. O. Church —	
Bridgeport, Conn.	150.00
St. Peter and Paul Church —	
Jersey City, N. J.	14.14
St. Nicholas Church Sisterhood —	
Washington, D. C.	16.00
Holy Assumption Church — Sask. Can. . .	3.00

St. Andrews Church — Lynden, Pa.	5.00	-Meriden, Conn.	7.30
Holy Annunciation Church -		St. Nicholas Church — Auburn, N. Y.	15.35
Maynard, Mass.	8.85	St. Michaels Church - Mt. Carmel, Pa.	10.00
Holy Trinity Church —		St. Nicholas Church - Weirton, Pa.	5.90
Kansas City, Kansas	3.00	Friends of Russian Students	1,000.00
St. Nicholas Church, Juneau, Alaska	5.00		
St. Nicholas Church — Seattle, Wash.	7.50		
St. Peter and Paul Church —			
		Total donations	\$3,764.03

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ

18-ая КОНВЕНЦІЯ ФЕДЕРАЦІИ РУССКИХЪ ПРАВОСЛАВНЫХЪ КЛУБОВЪ МОЛОДЕЖИ.

Состоявшаяся, по установившейся традиціи на "Лейборъ Дэй", годичная Конвенція Федерациі Русскихъ Православныхъ Клубовъ въ Америкѣ прошла въ этомъ году съ исключительнымъ успѣхомъ.

Несмотря на условія военного времени, на нее съѣхалось большое число делегатовъ и гостей. Прибыла молодежь не только изъ ближайшихъ штатовъ, но и самыхъ отдаленныхъ мѣстъ Америки.

Мѣстомъ засѣданій Конвенціи былъ одинъ изъ лучшихъ отелей г. Нью Йорка — "Коммодоръ", расположенный рядомъ съ "Грандъ Сентралъ Стейшнъ".

Съѣздъ делегатовъ и гостей начался въ пятницу, 1-го Сентября. Уже къ 8 часамъ вечера въ отелѣ было занято свыше 500 комнатъ. Въ 9 часовъ вечера, въ одномъ изъ залъ отеля, состоялся чрезвычайно интересный концертъ русской музыки, въ которомъ приняла участіе сама же молодежь. На концертѣ присутствовало свыше 200 гостей. Дѣловыя засѣданія Конвенціи начались въ субботу 2-го Сентября, продолжались послѣ богослуженія, послѣ обѣда въ воскресенье и закончились въ понедѣльникъ пополудни.

Главными вопросами, подлежащими обсужденію Конвенціи, были: помощь духовно-учебнымъ заведеніямъ Митрополіи, снабженіе военныхъ священниковъ, помощь новопріобрѣтенному Кафедральному Собору, изданіе ежемѣсячнаго журнала и др.

Всѣ засѣданія прошли въ чисто дѣловомъ духѣ и принесли плодотворные результаты. Молодежь сильно интересовалась жизнью Православной Церкви въ Америкѣ, стремясь всячески помочь Церковной Администраціи въ разрѣшеніи хозяйственно-экономическихъ вопросовъ церковной жизни. По установившемуся за послѣдніе годы обычаю, членамъ Федерациі и гости

тутъ же, во время засѣданій, произвели сборъ на церковныя нужды Митрополіи. Результаты этого сбора превзошли прошлогодній сборъ. Такъ, на нужды духовныхъ школъ было ассигновано 2000 долларовъ, на помощь военнымъ священникамъ свыше 500 долларовъ, на сиротъ — свыше 500 долларовъ, на выкупъ Кафедральнаго Собора Митрополіи — свыше 300 долларовъ (лишь недавно молодежь ассигновала на выплату Собора около 1,200 долларовъ).

Въ полномъ сознаніи исполняемаго долга, молодые люди и дѣвицы жертвовали на помощь своей Церкви значительныя суммы. И велика благодарность этой Церкви будущимъ ея дѣятелямъ.

На имя Предсѣдателя Конвенціи Михаила Пилата было получено большое число привѣтствій и среди нихъ почетное мѣсто занимало бодрѣющее привѣтствіе Главы нашей Православной Церкви въ Америкѣ Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита **ΘΕΟΦИЛА**. Во время воскресной сессіи, съ словомъ обратился къ Конвенціи военный священникъ о. Іоаннъ Кивко, изобразившій роль русскаго православнаго священника въ рядахъ Дѣйствующей Арміи. Появленіе о. І. Кивко на трибунѣ вызвало бурныя рукоплесканія. Отъ имени "Рошіанъ Воръ Релифъ" говорилъ князь А. М. Путятинъ, отъ имени Свято-Владимірской Духовной Семинаріи — Прот. А. Кукулевскій и П. П. Зубовъ. Помимо подробныхъ докладовъ официальныхъ лицъ Федерациі, вѣдающихъ различными отдѣлами ея управленія, выступали съ сообщеніями по дѣламъ Сиротскаго Пріюта Прот. І. Пиштей и Прот. В. Шиманскій. Интересный докладъ, съ подробными данными объ изданіи официального органа Федерациі "Русскаго Православнаго Журнала", сдѣлалъ его редакторъ И. М. Цаль. Этотъ журналъ, несмотря на перемѣну двухъ его редакторовъ

(изъ-за призыва на военную службу), продолжать быть интереснымъ изданіемъ, широко освѣщающимъ культурныя стороны и достиженія русскаго народа.

Проведя почти цѣлыхъ три дня въ рѣшеніи дѣловыхъ вопросовъ жизни Федерациі, молодежь нашла еще достаточно времени для удовлетворенія и другихъ интересовъ.

Въ воскресенье утромъ всѣ делегаты и гости присутствовали на торжественномъ богослуженіи въ Свято-Покровскомъ Кафедральномъ Соборѣ г. Нью Йорка. Божественную Литургію въ Соборѣ совершалъ Преосвященнѣйшій Макарій, Епископъ Бруклинскій, въ сослуженіи Кафедральнаго Протоіерея Ѡ. Букетова, Ключаря Собора Прот. І. Стефанко, Прот. І. Дзвончика, Прот. В. Шиманскаго, Свящ. В. Анциферова, Военнаго Священника о. І. Кивко, Свящ. С. Подлускаго и Протодіакона И. Семова.

Во время "Запричастна" съ словомъ пріѣтствія къ молодежи обратился Прот. І. Стефанко, отмѣтившій большія заслуги Федерациі передъ Православною Церковью въ Америкѣ. Въ концѣ богослуженія проповѣдывалъ Владыка Макарій. Общимъ молебномъ, съ поминовеніемъ воиновъ-членовъ Федерациі, сражающихся въ Американской Арміи, и провозглашеніемъ "вѣчной памяти" почившимъ закончилось это торжественное богослуженіе.

Долго еще прибывшіе делегаты не расходились, осматривая зданіе новопріобрѣтеннаго Кафедральнаго Собора. Передъ развѣздомъ былъ сдѣланъ на фонѣ Собора общій фотографическій снимокъ.

Вечеромъ того же дня въ большомъ залѣ

"Коммодоръ" отеля состоялся парадный банкетъ, во время котораго, послѣ исполненія концертной программы артистами русской сцены, состоялась краткая лекція Директора Питтсбургскаго Музея Проф. А. Н. Авинова о русской иконописи. Свое содержательное сообщеніе Проф. А. Н. Авиновъ иллюстрировалъ цѣлымъ рядомъ цѣнныхъ снимковъ.

На слѣдующій день, передъ самымъ закрытіемъ Конвенціи состоялись выборы Правленія Федерациі. На постъ ея Предсѣдателя оказался избраннымъ Н. Коба (Бриджпортъ), Вице-Предсѣдателемъ — І. Хучко (Питтсбургъ), Секретаремъ — О. Буницкая (Вилмингтонъ), Казначеемъ — В. Ханась (Нью Йоркъ). Духовнымъ Руководителемъ Федерациі остался Прот. І. Дзвончикъ. Редакторомъ журнала, снова, назначенъ Филадельфійскій адвокатъ И. М. Цапъ.

Въ настоящее время Федерациія насчитываетъ свыше 2,000 активныхъ членовъ, имѣя около тысячи человекъ въ Дѣйствующей Арміи.

Такъ закончилась 18-ая Конвенція Федерациі "АР" Клубовъ. Въ будущемъ году Конвенція состоится въ Питтсбургѣ.

Съ чувствомъ глубокаго удовлетворенія приходится наблюдать все болѣе развивающуюся дѣятельность нашей молодежи, стремящейся не на словахъ, а на дѣлѣ помочь своей Православной Церкви въ разрѣшеніи ея многочисленныхъ проблемъ постоянно мѣняющейся жизни.

Будемъ надѣяться, что Богъ поможетъ нашимъ молодымъ людямъ стать достойными преемниками своихъ много потрудившихся отцовъ.

Александръ Безсмертный.

ТРИДЦАТИЛѢТІЕ СЛАВНАГО СЛУЖЕНІЯ АРХИМАНДРИТА ДІОНИСІЯ ДЯЧЕНКО

Въ мѣрѣ Димитрій Іоанновичъ Дяченко родился 21 Октября 1882 года. Грамотѣ учился въ церковно-приходской школѣ станицы Стародеревянковской, Кубанской Области, гдѣ учителемъ состоялъ его родной отецъ, — діаконъ Іоаннъ Дяченко, развившій у него интересъ къ просвѣщенію.

Затѣмъ окончилъ Духовное Училище (г. Екатеринодаръ), Православную Духовную Семинарію (Ставрополь на Кавказѣ) съ званіемъ студента Семинаріи и на казенный счетъ былъ посланъ въ Императорскую Казанскую Православную Духовную Академію (1905 г.), каковую окончилъ въ 1909 году съ степенью Кандидата Богословскихъ Наукъ.

Продолжая образованіе, въ 1911 году окончилъ Императорскій Петроградскій Археологическій Институтъ съ званіемъ Дѣйствительнаго Члена Императорскаго Петроградскаго Археологическаго Института, а въ 1912 году окончилъ Императорскій Петроградскій Университетъ, съ званіемъ Магистрата (дипломъ 1-й степени), по Историко-филологическому факультету.

Готовясь къ государственнымъ экзаменамъ въ Университетѣ, началъ Государственную службу въ должности столоначальника Петроградской Православной Духовной Консисторіи въ чинѣ Коллежскаго Секретаря. По болѣзни, послѣ операціи, долженъ былъ переселиться на Кавказъ, гдѣ былъ (съ Марта 1914 г.) препода-

вателемъ Православной Духовной Семинаріи Владикавказской Епархіи.

21 Августа (ст. ст.) 1914 г. былъ рукоположенъ въ санъ діакона, 22 Августа былъ возведенъ въ санъ іерея съ назначеніемъ на должность настоятеля С.-Михайло-Архангельскаго Кафедрального Собора въ гор. Владикавказъ и возведенъ былъ въ санъ протоіерея 25 Декабря 1914 г., послѣ посвященія Собора Государемъ Императоромъ Николаемъ II-мъ. Въ то-же время назначенъ былъ на должности Члена Православной Духовной Консистоіи, Епархіального Училищнаго Совѣта, Предѣдателемъ Св. Михайло Архангельскаго Миссіонерскаго Братства, Законоучителемъ Владикавказской классической гимназіи и проч.

Съ 1919 г. состоялъ на службѣ по Учебному Отдѣлу Китайской Восточной жел. дороги (Харбинь). Въ 1932 г. началъ службу въ Русской Православной Миссіи въ Китаѣ (Шанхай), гдѣ состоялъ въ штатѣ Кафедрального Собора, былъ зачисленъ въ составъ XIX Россійской Духовной Миссіи въ Китаѣ, состоялъ Членомъ Совѣта Миссіи.

Въ Апрѣль 1935 г. принялъ монашескій постригъ съ именемъ Діонисія (12 Мая ст. ст. память Пренод. Діонисія, Архимандрита Троице-Сергіевской Лавры), 16 Апрѣля возведенъ въ санъ Архимандрита. Исп. об. Благодѣянаго гор. Шанхая, былъ Законоучителемъ Реального Училища и Замѣстителемъ Предѣдателя въ Церковномъ Строительномъ Комитетѣ по сооруженію Кафедрального Собора и проч.

Когда японцы захватили почти весь Шанхай (1937 г.), они стали притѣснять русскихъ эмигрантовъ и тѣ стали уѣзжать въ Америку, Австралію, Сіамъ, Гон-Конгъ, Сингапуръ и на Филиппинскіе острова. 10 Мая прибылъ, по приглашенію Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита Теофила, на службу въ возглавляемую имъ Митрополию и былъ посланъ имъ въ гор. Уналашку, близъ Доч-Харбора, гдѣ состоялъ настоятелемъ Вознесенскаго Собора. По отъѣздѣ Преосв. Алексія былъ назначенъ Уполномоченнымъ Аляскинской Епархіи.

Послѣ захвата японцами Алеутскихъ острововъ: Атту, Агату, Атки и Киски, они начали бомбардировать Доч-Харборъ, Уналашку и др. мѣста. 6 іюля (1942 г.) началась эвакуація Уналашкинскаго прихода и Арх. Діонисій прибылъ въ С.Ш.А. 12 іюля и былъ назначенъ на

должность Инспектора и преподавателя Пастырской Школы въ Св.-Тихоновскомъ Монастырѣ и Казначеемъ этого монастыря.

20 Апрѣля 1943 года былъ перемѣщенъ на тѣ-же должности въ Св. Владимірскую Православную Духовную Семинарію въ г. Нью Йоркѣ, назначенъ на должность настоятеля Св. Георгіевской церкви и прихода въ Бейсайдѣ и принимаетъ участіе въ работахъ разныхъ комиссій нашей Митрополіи.

Въ Воскресеніе 3 Сентября въ г. Бейсайдѣ, Н. І., послѣ литургіи и молебна прихожане мѣстнаго храма чествовали своего настоятеля о. Архимандрита Діонисія по случаю исполнившагося 30-ти лѣтія его служенія въ священномъ санѣ Православной Церкви и русскому народу.

Началось чествованіе въ "Бейсайдъ Холлѣ" на банкетѣ, устроенномъ церковнымъ комитетомъ, на которомъ почитателями о. Юбилера были произнесены прочувствованныя рѣчи и поднесены ему цвѣты и подарки; затѣмъ — продолжалось на многолюдномъ пикникѣ, гдѣ о. Архимандриту былъ врученъ подарокъ отъ прихода и отъ семьи Ѳ. Клюка, а закончилось ужиномъ въ домѣ благочестивой и гостепріимной семьи г. Даніэла-а, гдѣ, въ присутствіи званныхъ гостей, хозяевами и г. Б. А. Максимчикомъ о. Юбилеру тоже были поднесены подарки.

Н. П. Рыбановъ.

КОНЧИНА ПРОТ. МИХАИЛА ДЗЯМЫ.

5 Сентября, послѣ продолжительной болѣзни въ Джерзи-Сити, Н. Дж. скончался на 49-мъ году жизни настоятель Петро-Павловской церкви Протоіерей Михаилъ Дзяма.

Покойный родился въ г. Олифантѣ, Па. и, кромѣ Духовной Семинаріи, окончилъ еще Юридическій факультетъ и, служа въ штатѣ Огайо священникомъ, занимался и адвокатурой. По переходѣ на приходъ въ Джерминъ, Па., состоялъ преподавателемъ въ Пастырской Школѣ при Св. Тихоновскомъ Монастырѣ и предѣдателемъ Союза Духовенства. Занималъ приходы: въ Вайтстонѣ, Л. А., въ Хомстедѣ, Па., въ Марблехедѣ, Огайо, и наканунѣ перехода въ Джерзи Сити, въ Джерминѣ, Па. Въ послѣдніе годы состоялъ членомъ Митрополичьяго Совѣта.

Послѣ него осталась матушка Е. Дзяма съ двумя дѣтьми - дочерью и сыномъ.

О. протоіерею Михаилу вѣчная память!

СВѢТЛОЙ ПАМЯТИ С. Е. АНДРЕЕВА

Еще одна смерть, 23-го августа въ Саутъ Риверъ Нью-Джерси, въ госпиталѣ послѣ продолжительной сердечной болѣзни скончался С. Е. Андреевъ.

Свою дѣятельность въ Америкѣ покойный началъ подъ сѣнью церкви, что отвѣчало его глубокимъ религіознымъ чувствамъ. Мы видимъ его прекраснымъ организаторомъ церковнаго хора въ нѣсколькихъ приходахъ и преподавателемъ русскаго языка. Его незаурядныя способности были замѣчены и оцѣнены покойнымъ владыкой митрополитомъ Платономъ, который назначаетъ его регентомъ Митрополичьяго хора въ Св. Покровскомъ кафедральномъ соборѣ. Въ этой должности онъ пробылъ болѣе десяти лѣтъ и въ самый короткій срокъ поднялъ пѣніе хора на исключительно высокую высоту. Нужно было удивляться его трудоспособности, его умѣнью располагать къ себѣ пѣвцовъ, его частымъ спѣвкамъ, на которыя все такъ охотно собирались, его замѣчательному знанію церковнаго устава, его прекрасному внятному чтенію при длительныхъ службахъ и многочисленныхъ требохъ, его неустойчивости во время продолжительныхъ великопостныхъ служений. Все это возможно было лишь при живой вѣрѣ и при искреннемъ и безкорыстномъ отношеніи къ дѣлу.

И все это при наличіи большой заботы о школѣ и въ условіяхъ очень скромнаго денежнаго вознагражденія, изъ котораго онъ находилъ возможность удѣлять средства на приобретеніе очень цѣнныхъ нотъ.

Будучи человѣкомъ чрезвычайно отзывчивымъ ко всякому горю и нуждѣ, покойный С. Е. горячо откликался на всякія приглашенія выступать съ своимъ хоромъ на разныхъ благотворительныхъ вечерахъ. — Хоръ подъ его руководствомъ пользовался репутаціей одного изъ лучшихъ въ Америкѣ, и приглашенія получались со всѣхъ сторонъ. — Въ числѣ многихъ его выступленийъ съ хоромъ нельзя не отмѣтить его выдающийся концертъ, данный въ Колумбійскомъ университетѣ на столѣтнемъ юбилейѣ П. А. Чайковскаго, на которомъ была исполнена полная литургія этого композитора.

Многочисленная аудиторія, включая Вальтера Дамроша, высоко оцѣнила концертъ. Колумбійскій университетъ нашелъ возможнымъ кредитовать курсъ церковной музыки, даваемый С. Е. Андреевымъ въ Св.-Владимірской семинаріи, какъ зачетъ на степень бакалавра искусствъ.

Въ лицѣ скончавшагося Семена Евдокимовича русская православная церковь потеряла вѣрнаго сына, выдающагося регента и знатока церковнаго устава и прекраснаго преподавателя; Св.-Владимірская семинарія — безкорыстнаго труженика, работавшаго въ самый тяжелый начальный періодъ ея существованія; многочисленные друзья и почитатели, равно какъ и его ученики, — добраго, отзывчиваго, скромнаго и талантливаго человѣка.

Великое спасибо-за все покойному С. Е. Андрееву и Вѣчная ему Память?

Другъ.

ОТПѢВАНІЕ С. Е. АНДРЕЕВА.

Отпѣваніе С. Е. Андреева состоялось въ воскресенье, 27 августа, въ гор. Саутъ Риверъ, Н. Дж.

Покойный С. Е. Андреевъ болѣе десяти лѣтъ управлялъ хоромъ въ Митрополичьемъ Кафедральномъ Соборѣ, а также былъ связанъ съ другими приходами и церковными хорами. Неудивительно, что отдать ему послѣдній долгъ прибыли въ С. Риверъ многочисленные друзья и почитатели.

Въ 10 час. утра къ началу Литургіи изъ г. Нью-Йорка прибылъ преосв. Макарій, Епископъ Вруклинскій, въ сопровожденіи протодіакона И. Семова, регента Л. Троицкаго и членовъ Церковнаго Ком., Сестричества, Братства и прихожанъ Свято-Покровскаго Кафедральнаго Собора. Во время Литургіи проникновенно пѣлъ Саутъ Риверскій хоръ въ церкви Св. Апостоловъ Петра и Павла, пополненный пѣвцами Св. Покровскаго кафедральнаго Собора и друг. приходовъ. Исполнялись церковныя пѣсношнія, которыя особенно любилъ покойный. Было много цвѣтовъ и обширный храмъ былъ переполненъ молящимися.

Послѣ слова Преосв. Макарія, отмѣтившаго высокія духовныя качества почившаго, какъ христианина, настоятель храма прот. о. Н. Успенскій напомнилъ о большихъ заслугахъ покойнаго передъ русской Православной церковью и своимъ приходомъ.

Протодіаконъ о. Иннокентій Семовъ тепло подѣлился своими воспоминаніями о совмѣстной службѣ въ Свято-Покровскомъ Соборѣ.

При прощаніи съ усопшимъ многіе плакали, въ особенности его юные ученики. Рѣдко приходилось чувствовать такую сосредоточенность въ

сознаніи большой утраты. Это трогательное отпѣваніе, какъ бы пріоткрыло завѣсу на ту крѣпкую духовную связь, которую имѣлъ С. Е. Андреевъ съ многочисленными и разнообразными лицами на своемъ церковно-просвѣтительномъ поприщѣ.

Согласно волѣ покойнаго, онъ погребенъ на кладбищѣ Св. Тихоновскаго монастыря въ Саутъ Канаанъ.

Прихожанинъ
Св. Покровскаго Каф. Собора.

КАЗАНСКАЯ ЦЕРКОВЬ ВЪ СИ КЛИФФЪ, Л. А.

Въ живописномъ мѣстѣ, у берега моря, въ Си Клиффѣ, на Лонгъ Айландѣ, стоитъ маленькая церковь. Ея зеленый куполокъ сливается съ густой листвою окружающихъ деревьевъ. И когда тихимъ лѣтнимъ вечеромъ возносится моленіе невечернему свѣту и звуки молитвы расплываются въ воздухъ, напоенномъ душистымъ еиміамомъ, ароматомъ цвѣтовъ и щебетаньемъ птишекъ, какъ-то забываются тревоги и волненія жизни и душу охватываетъ невозмутимое спокойствіе.

Церковь совсѣмъ маленькая, но сколько заботы, любви и тонкаго вкуса проявляется почти въ каждомъ ея уголкѣ! Здѣсь какъ-то особенно сильно дышется Русью, ея благородными бѣлыми традиціями, ея одухотворенной по русски Византійской вѣрой... нетлѣнность духа, вѣчность правды Божіей, красота подвижничества.

Строгий ликъ Божественнаго Учителя призываетъ всѣхъ, кто трудится, кто изнемогаетъ подъ непосильнымъ бременемъ житейскихъ заботъ, кто спотыкается, но ищетъ въ потьмахъ руку своего Спасителя. Кротко смотритъ Агница, держащая въ своихъ объятіяхъ Агница, закланнаго за жизнь міра и его спасеніе. Изображенія святителя Николая - небеснаго Покровителя Россійскихъ моряковъ, Св. Великомученика Георгія небеснаго Покровителя Россійской рати и сонма святыхъ, во славу Божию въ землѣ Россійской и въ другихъ странахъ просіявшихъ, украшаютъ стѣны этого храма. Онъ освященъ два года тому назадъ Первосвятителемъ Митрополитомъ **Деофиломъ**, во славу Божию, въ честь Преподобнословенной Владычицы, въ память Ея Чудотворной иконы, явленной во градѣ Казани.

Много потрудились группа вѣрующихъ русскихъ людей, во главѣ со своимъ Настоятелемъ и любимымъ пастыремъ о. Василиемъ Мусинымъ-Пушкинымъ для созданія Общины. Много пре-

пятствій было преодолено, многое достигнуто, много еще будетъ сдѣлано: энергиченъ пастырь, хорошо сотрудничаютъ пасомые. О. Василій пріѣзжалъ въ Си Клиффъ учить Закону Божьему русскихъ дѣтей; въ виду отдаленности другихъ церквей, у родителей возникла мысль создать церковь въ этомъ районѣ. Соответствующихъ средствъ не было, но было желаніе, была крѣпкая вѣра. Устроили церковь въ нежиломъ помѣщеніи активнаго члена Общины Архитектора Б. И. Рябова, на его землѣ. Добровольными взносами членовъ Общины была собрана соответствующая сумма денегъ и, въ результатъ послѣдняго Общаго Собранія прихожанъ, земля куплена въ собственность Общины. Уже приступлено къ расширенію храма. Пока же по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, когда собирается много богомольцевъ, раскрываются заднія двери церкви и большая часть молящихся стоитъ на травѣ подъ открытымъ небомъ.

22-го Іюля с. г. радостно и торжественно отмѣтила Община свой храмовой праздникъ Всеночнымъ Бдѣніемъ, въ самый день праздника - Литургіей и въ тотъ же день вечеромъ молебномъ съ акафистомъ. Послѣднее богослуженіе возглавилъ Преосвященнѣйшій Епископъ **Манарій**, доставившій большую радость прихожанамъ своимъ посѣщеніемъ. Въ дружественной сердечной обстановкѣ прошла трапеза, устроенная дамами Общины, много трудящимися на благо Церкви.

Нужно отмѣтить неустанную работу Б. И. Рябова, какъ архитектора и строителя храма, В. А. Чернова - даровитаго художника - иконописца, П. М. Фекулу - талантливаго регента хорошаго церковнаго хора и, конечно, вдохновляющаго всѣхъ прихожанъ своей неустанной плодотворной пастырской дѣятельностью о. Василия Мусина-Пушкина. Въ Церковномъ Комитетѣ энергично работаютъ: Староста И. Л. Пушинъ, Замѣститель его М. Ф. Бароновъ, Пом. Старосты В. В. Вадковскій и Р. А. Небольсинъ, Казначей Г. Г. Гильшеръ и Уполномоченный отъ прихожанъ изъ Греть Нека Ф. А. Лодыженскій.

Такъ, милостью Божіею и благословеніемъ Владыки Митрополита, развивается святое дѣло въ живописномъ мѣстѣ у берега моря, въ Си Клиффѣ.

Д. Григорьевъ.

Александръ Тарсаидзе.

ЗАБЫТАЯ ЦЕРКОВЬ.

Если вы пройдете по 2-му авеню Нью-Йорка и между 50-ой и 51-ой улицами остановитесь передъ домомъ за № 951, то вы увидите сѣрый фасадъ четырехэтажнаго старенькаго домика. Зданіе это вамъ ничего не скажетъ. Прохожій, и въ томъ числѣ русскій, бросить равнодушный взглядъ на этотъ домъ, сжатый между баромъ и портняжной мастерской, и поспѣшитъ пройти мимо него. И немудрено. Такихъ домовъ на 2-мъ авеню много. Эти запущенные, грязные и старомодные дома когда-то видали лучшіе дни, нынѣ же они, занятые подъ лавки, бары, мастерскія, представляютъ мало интереса...

Однако, три четверти вѣка тому назадъ, въ этомъ самомъ домѣ за № 951, помѣщалась первая русская церковь Нью-Йорка!

Когда-то, въ стѣнахъ этого дома, привѣтствовали сына и племянника Царя Освободителя — первыхъ изъ членовъ Дома Романовыхъ посѣтившихъ Новый Свѣтъ; здѣсь же пѣлъ русскій хоръ, раздавался слова молитвы и ладанъ, привезенный изъ Россіи, виміагомъ возносился къ небу...

Да, это было давно, настолько давно, что даже мы, старожилы русскаго Нью-Йорка, забыли объ этомъ...

Въ настоящій 1944-ый годъ, когда вся Православная Америка будетъ торжественно праздновать 150-тилѣтіе основанія нашей церкви въ Америкѣ и 75-лѣтіе перваго русскаго прихода въ Соединенныхъ Штатахъ (Санъ-Франциско), нашу первую церковь въ Нью-Йоркѣ забыть нельзя.

I.

Толчкомъ къ открытію первой русской церкви въ Соединенныхъ Штатахъ послужилъ приходъ русскаго флота въ Америку въ 1863 году. Но какъ ни странно, мысль о первой церкви принадлежитъ американцамъ или, вѣрнѣе, американской Епископальной церкви. Имя и дѣяніе того американскаго священника, который всѣмъ сердцемъ работалъ для осуществленія этого историческаго дѣла, сегодня нами забыто. Забыли его и американцы. А въ свое время произошло вотъ что.

Въ Сентябрѣ 1863 года, когда Соединенные Штаты находились въ тяжкомъ положеніи, изнемогая отъ братоубійственной борьбы и опасности интервенцій великихъ державъ, внезапно и весьма таинственно, внушительныя русскія эскадры появились въ Нью-Йоркѣ и Санъ Франци-

ско.

Американскій народъ, именно, душой и по-нялъ, что причина прихода эскадры не важна, а важно то, что русскіе пришли сюда въ критическій моментъ, какъ искренніе друзья — и этого было достаточно.

Съ громадной любовью, воодушевленіемъ и восторгомъ встрѣчали русскихъ моряковъ на обоихъ концахъ огромнаго материка. Пребываніе русскихъ прошло въ безконечныхъ торжествахъ, банкетахъ и приемахъ.

Чествовали не только адмираловъ, офицеровъ и матросовъ, но и русское духовенство съ эскадры.

Приходъ флота не только укрѣпилъ русско-американскую дружбу, но впервые въ исторіи двухъ странъ сблизилъ на многіе годы русскую православную и англиканскую церковь Америки.

Осенью 1863 года, глава епископальной церкви въ Америкѣ, Епископъ Потеръ далъ обѣдъ въ честь іеромонаховъ эскадры адмирала Лисовскаго. На этомъ обѣдѣ, помимо русскихъ гостей, присутствовали всѣ семь епископовъ американской церкви. Первое привѣтствіе было сдѣлано американцемъ, священникомъ Кукомъ, который въ своей рѣчи провозгласилъ здравицу за маститаго Митрополита Московскаго Филарета. Въ своемъ словѣ о. Кукъ отмѣтилъ громадную работу, которую совершалъ и совершаетъ Митрополитъ въ Россіи. Онъ также напомнилъ присутствующимъ, что Манифестъ 19 Февраля 1861 года, принесшій свободу 25 милліонамъ крѣпостныхъ, былъ составленъ именно Митрополитомъ Филаретомъ.

Въ отвѣтъ на эту рѣчь, старѣйшій изъ іеромонаховъ пожелалъ здравіе главѣ американскихъ епископаловъ и выразилъ надежду на еще большее сближеніе Православн. и Епископальной церквей. На этомъ же банкетѣ Епископъ Потеръ заявилъ русскимъ іеромонахамъ, что любая изъ 60-ти англиканскихъ церквей Нью-Йорка предоставляется въ распоряженіе русскихъ моряковъ. Надо добавить, что въ одномъ Нью-Йоркѣ въ тотъ моментъ число русскихъ офицеровъ и матросовъ доходило до 3,000 человекъ.

Подходили рождественскіе праздники и въ русской церкви почувствовалась большая нужда. Корабельныя церкви, естественно, были малы. Адмиралъ Лисовскій, желая объединить на богослуженіяхъ побольше моряковъ, воспользовался

этимъ приглашеніемъ и разрѣшилъ, снесясь за-ранѣе съ С.-Петербургомъ, офицерамъ и командѣ посѣщать храмы города.

Газеты въ Россіи, узнавъ объ этомъ, привѣтствовали это, какъ проявленіе искренней дружбы.

Но вотъ насталъ іюль 1864 года и русская эскадра, пробывшая почти годъ въ гостепріимной Америкѣ, ушла въ Россію.

Однако, задолго до ухода русскихъ, американская епископальная церковь рѣшила предпринять болѣе серьезные шаги съ цѣлью сближенія и возможнаго воссоединенія двухъ церквей. Рѣшено было отправить въ Россію одного изъ представителей церкви. Эта миссія, весьма таинственно обставленная, была поручена настоятелю старѣйшей церкви въ Нью-Йоркѣ (Св. Троицы — Тринити Черчъ) отцу Джону Іонгу. Надо сказать, что о. Джонъ Іонгъ давно уже интересовался православной церковью. Въ 1862 году на генеральной конференціи американскихъ епископаловъ былъ поднятъ вопросъ о возможности сближенія русской и американской церквей. Поводомъ къ этому вопросу явилось довольно большое число православныхъ въ Калифорніи, не имѣющихъ своего храма. Для разрѣшенія этого вопроса былъ созданъ "Греко - Русскій Комитетъ", во главѣ котораго былъ поставленъ Епископъ Нью-Йорка, Вильямъ Де-Лансей. Секретаремъ же былъ выбранъ о. Джонъ Іонгъ. Но не успѣлъ этотъ комитетъ начать свою работу, какъ внезапный приходъ русскаго флота въ 1863 году сразу подвинулъ ихъ работу. Тогда и зародилась идея посланки миссіи въ Россію, которая заключалась въ слѣдующемъ:

О. Іонгу было поручено по пріѣздѣ въ С.-Петербургъ, войти въ сношеніе со Св. Синодомъ и изучить подробно: ученіе, догматы и обряды православной церкви и одновременно ознакомить Синодъ съ ученіемъ американскихъ епископаловъ. Одновременно, какъ конечная цѣль, о.

Іонгу было поручено начать переговоры о "воссоединеніи русской и американской церкви на гармоническомъ пониманіи другъ друга".

Цѣль этого визита и была отмѣчена въ посланіи къ Митрополиту С. Петербургскому и Новгородскому Исидору, подписанномъ семью (7) Епископами американской церкви.

О. Іонгъ отправился въ Россію въ началѣ марта 1864 года, а вернулся обратно въ концѣ апрѣля того же года и его докладъ былъ напечатанъ въ "Американскомъ Церковномъ Вѣстникѣ" 1864 - 1865 г.г. (стр. 637-42).

Въ своемъ докладѣ, о. Іонгъ, говоря о "восторженномъ пріемѣ", который былъ оказанъ ему въ Россіи, полагалъ, что посланіе, которое онъ повезъ въ Россію, было первымъ, со временъ Великой схизмы, обращеніемъ епископовъ любой церкви къ Іерархамъ Восточной церкви. Это посланіе, добавилъ о. Іонгъ, выражало также желаніе посланки нѣсколькихъ своихъ священниковъ въ Россію для изученія Православія и языка и одновременно посланки молодыхъ русскихъ священниковъ въ Америку, для изученія епископальной церкви. Посланіе уточняло, что конечная цѣль этихъ визитовъ должна дать возможность русско-американскимъ священникамъ къ исполненію взаимныхъ церковныхъ службъ. Переводъ на англійскій языкъ каноническихъ законовъ православной церкви также былъ желателенъ.

Заканчивая свой докладъ, о. Іонгъ сообщилъ, что въ виду того, что характеръ его переговоровъ въ Россіи былъ очень конфиденціаленъ, болѣе подробныя свѣдѣнія о результатахъ широкой публикѣ пока сообщить нельзя".

"Каждый джентльменъ, писалъ о. Іонгъ, пойметъ мою сдержанность въ этомъ вопросѣ".

Но много лѣтъ спустя, а именно въ 1907 году, подробности этого историческаго визита увидѣли свѣтъ, но не въ Америкѣ, а въ Россіи.

(Продолженіе слѣдуетъ)

ОТЪ АТЕИЗМА КО ХРИСТУ.

Авторъ извѣстной книги "Толкованіе Евангелія", Б. И. Гладковъ, предпосылаетъ своему труду введеніе, изъ котораго мы съ небольшими сокращеніями приводимъ ту часть, гдѣ авторъ изображаетъ пройденный имъ путь отъ невѣрія къ вѣрѣ.

Кто пересталъ вѣрить въ Бога сердцемъ, кто потерялъ дѣтскую вѣру въ Него, тотъ можетъ вернуть ее только при помощи разсудка или свершившагося надъ нимъ чуда. Но такъ какъ невѣрующіе въ Бога едва ли достойны совершенія

надъ ними чуда отвергаемымъ имъ Богомъ, то для нихъ остается одинъ только путь: умомъ дойти до вѣры въ Бога.

Я говорю такъ по собственному опыту. Въ шестидесятыхъ годахъ прошл. вѣка я увлекся

безбожіемъ и много лѣтъ прожилъ атеистомъ. Потерявъ вѣру въ Бога, я чувствовалъ, однако, что для полноты разумной жизни мнѣ чего-то недостаетъ, что на мѣстѣ исчезнувшей вѣры осталась какая-то пустота. И эта пустота, эта казавшаяся мнѣ безцѣльность и бессмысленность жизни заставили меня, наконецъ, призадуматься и основательно познакомиться съ Евангелиемъ.

Къ стыду моему (да и моему ли только?) ни изъ гимназіи, ни изъ университета я не вынесъ надлежащаго знанія религіи, которую официально исповѣдывалъ. Поэтому, приступая къ исполненію этого пробѣла, я рассуждалъ такъ: Всѣ свои познанія о Богѣ и назначеніи человѣка христіане заимствуютъ изъ четырехъ Евангелій. Но что это за книги? Можно ли на нихъ полагаться?

Тщательное ознакомленіе съ отвѣтами на эти вопросы привело меня къ убѣжденію, что Евангелія написаны въ первомъ столѣтіи по Р. Х. апостолами Матфеемъ и Іоанномъ, ученикомъ ап. Петра Маркомъ и спутникомъ ап. Павла Лукою.

Признавъ подлинность Евангелій, я задумался надъ другимъ вопросомъ: можно ли признать дѣйствительно совершившимся все, записанное въ Евангеліяхъ? Тщательное изслѣдованіе и этого вопроса привело меня къ утвердительному отвѣту.

Тогда возникъ третій вопросъ: можно ли считать Иисуса Христа только Человѣкомъ? Онъ не только Человѣкъ, но Кто же Онъ?

Для того, чтобы прямо подойти къ разрѣшенію этого вопроса, надо было прежде всего узнать: дѣйствительно ли Христосъ воскресъ? — такъ какъ отвѣтъ на этотъ вопросъ долженъ былъ разрѣшить мнѣ множество другихъ вопросовъ. Разсмотрѣвъ всѣ доводы за и противъ воскресенія Его, я убѣдился въ томъ, что Онъ дѣйствительно умеръ.

А если онъ воскресъ; если собственною властью воскрешалъ умершихъ и совершалъ заочно исцѣленія умиравшихъ; если слову Его повиновались бури и волны морскія, — то слѣдуетъ признать, что Онъ былъ внѣ законовъ природы, господствовалъ надъ ними, а не подчинялся имъ, и потому не могъ быть только Человѣкомъ.

Если къ тому же, вся жизнь Его доказываетъ, что Онъ былъ безгрѣшенъ; если враги Его, книжники и фарисеи, вынуждены были безмолвствовать, когда Онъ всенародно спросилъ ихъ — "кто изъ васъ обличитъ меня въ неправдѣ?" —

то, значить, Онъ не могъ говорить неправду.

Признавъ, что І. Христосъ не могъ сознательно говорить неправду, я долженъ былъ признать, что Онъ не могъ и заблуждаться, такъ какъ заблужденіе есть слѣдствіе легкомысленнаго отношенія къ изслѣдованію истины, легкомысліе же не свойственно Ему.

А если Онъ не могъ сознательно говорить неправду, не могъ и заблуждаться, то какъ же Онъ могъ узнать все то, о чемъ говорилъ? А говорилъ Онъ, что земная жизнь человѣка есть только приготовленіе къ жизни вѣчной, что всѣ люди будутъ воскрешены къ окончательному суду, что Богъ, какъ безпредѣльное Добро и Любовь, требуетъ отъ насъ любви къ Нему и ко всѣмъ людямъ...

Но все это — тайны, открыть которыя своими силами не могъ ни одинъ человѣкъ, какъ бы гениаленъ онъ ни былъ. Они не могли быть извѣстны и Христу, какъ Человѣку. Объявляя ихъ людямъ, какъ волю Отца Своего, пославшаго Его въ міръ, Онъ говорилъ: "Пославшій Меня есть истиненъ, и что я слышалъ отъ Него, то и говорю міру" (Іоан. 8, 26), а въ прощальной бесѣдѣ съ апостолами сказалъ: "Вѣрите Мнѣ, что я въ Отцѣ и Отецъ во Мнѣ; а если не такъ, то вѣрите Мнѣ по самымъ дѣламъ" (Іоан. 14, 11)

Итакъ, Иисусъ говоритъ, что все, чему училъ Онъ, повѣдалъ Ему Самъ Богъ и что какъ Онъ въ Богѣ, такъ и Богъ въ Немъ.

Дойдя, такимъ образомъ, до недоступнаго уму человѣка, я думалъ такъ: Иисусу Христу, какъ Свидѣтелю истины, можно или вполне вѣрить или совсѣмъ не вѣрить; середины не можетъ быть. Но такъ какъ безусловно правдиваго во всемъ, безгрѣшнаго и всемогущаго, воскресшаго и вознесшагося Иисуса нельзя считать недостовѣрнымъ Свидѣтелемъ, нельзя считать только Человѣкомъ, то остается одинъ только исходъ: вѣрить Ему безусловно во всемъ, а слѣдовательно вѣрить, что Онъ въ Богѣ и Богъ въ Немъ, то-есть, что Онъ — Богочеловѣкъ. И я повѣрилъ.

Тутъ окончился путь изслѣдованія, и я вступилъ въ область давно утраченной мною вѣры; я позналъ смыслъ жизни; я понялъ глубочайшій смыслъ словъ — "идите ко Мнѣ всѣ труждающіеся и обремененные... и найдете покой душамъ вашимъ". Я пришелъ ко Христу и нашелъ отвѣтъ на всѣ мучившіе меня вопросы, нашелъ и душевный покой.

ИЗЪ ПИСЕМЪ ВЪ РЕДАКЦІЮ.

Дорогой о. Протоіерей!

Люблю я читать и по порядку, за номерами, складывать редактируемый Вами Русско-Американскій Православный Вѣстникъ. Но вотъ номеръ за мѣсяць Май какимъ-то чудомъ не оказался въ ряду прочихъ. Долго пришлось мнѣ рыться и, слава Богу, таки его нашелъ. Оказалось, что номеръ не былъ прочитанъ мною. Началь я его просматривать и невольно остановился на біографіи о. Протоіерея Георгія Спасскаго, настоятеля Кафедральнаго Собора въ Парижѣ, почившаго въ Бозѣ десять лѣтъ тому назадъ. Чтеніе этой статьи такъ меня разстроило, что пока я ее окончилъ, — то отъ волненія три платочка слезами моими омочилъ. Я убѣдился, что Вы о. Протоіерея Георгія хорошо и близко знали. Дѣло въ томъ, что когда я ѣхалъ въ Иерусалимъ, — я имѣлъ остановку въ Парижѣ и былъ въ Соборѣ на Рю Дарью. Была Сыропустная недѣля и о. Георгій совершалъ Божественную Литургію, такъ какъ Владыка Евлогій служилъ гдѣ-то въ другой церкви. Былъ я и на прощенной вечернѣ. И я во всеуслышаніе заявляю, что въ первый и, кажется, въ послѣдній разъ я переживалъ и переживалъ необъяснимое моимъ грѣшнымъ языкомъ умиленіе, стоя въ алтарѣ при служеніи о. Спасскаго.

О такихъ умиленныхъ служеніяхъ рассказывали и ихъ описывали только за о. Іоанна Кронштадтскаго.

А когда я возвращался въ Америку той же дорогой, черезъ Парижъ, — я въ Соборѣ поднесъ о. Георгію просфорку отъ Живоноснаго Гроба Господня, а онъ вышелъ изъ алтаря и произнесъ навѣянную просфорой вдохновенную проповѣдь на тему: "Иерусалиме, Иерусалиме!".

Благодарю Васъ, о. Протоіерей, за попытку увѣковѣчить на страницахъ "Вѣстника" память объ этомъ великомъ молитвенникѣ и дивномъ проповѣдникѣ, съ которымъ и я имѣлъ счастье познакомиться.

Игумень Лазарь

Многоуважаемый Отець Редакторъ!

При семъ прилагаю три доллара — подписную плату на "Вѣстникъ". Почтительнѣйше сообщая Вашему боголюбію, что завѣтная моя мечта исполнилась, а именно: я отъ юности стремился къ монашеской жизни, выполнить сіе желаніе Господь Богъ сподобилъ на закатѣ моей

жизни. Нынѣ по милости Божіей и волею нашего благостнаго Владыки Іоасафа Канадскаго я емь грѣшный инокъ-монахъ. Постриженіе мое состоялось 5/18 Августа подъ Преображеніе Господне на всенощномъ бдѣніи, а посвященіе во пресвитера-Іеромонаха совершилось 7/20 Августа въ день Воскресный, также Преосвященнымъ Владыкой Іоасафомъ. Я пока работаю и учусь на подворьи и въ скоромъ времени меня Владыка отправитъ къ постоянному мѣстослуженію во святую обитель—Скитъ Покрова Божіей Матери, отстоящій отъ г. Эдмонтона въ 100 миляхъ, гдѣ глушь и тишина. Прошу Вашихъ святыхъ молитвъ о моемъ недостойнствѣ на предлежащій путь.

Имѣю честь пребывать къ Вамъ съ глубокимъ уваженіемъ, Вашъ во Христѣ собрать и сослужитель въ Церкви Христовой —

грѣшный и недостойный

Іеромонахъ Амвросій (Коноваловъ)

... НЕОБЫКНОВЕННЫЙ СЛУЧАЙ.

Сообщеніе о. Игумена Лазаря.

Отъ всей души люблю Святителя и Чудотворца Николая. Посему время отъ времени читаю въ храмѣ всенародно акафистъ сему Святителю, да и келейно прочитываю его на молитвѣ. И вотъ, 5-го Марта, въ Бозвелѣ служилъ я Божественную Литургію, а на 2 часа пополудни объявилъ акафистъ въ храмѣ. Народу собралось довольно. По окончаніи коѣннопреклонной молитвы, вхожу въ алтарь. Только отошелъ отъ аналоя и ступилъ шагъ къ царскимъ дверямъ, — вдругъ съ иконостаса, съ самаго верха, оторвалась одна изъ большихъ иконъ и падаетъ какъ разъ на то мѣсто, гдѣ я только что стоялъ. Икона была св. пророка Іліи. Благодаря массивности рамы, даже стекло не разбилось, но... упали этотъ образъ мнѣ на голову, несомнѣнно размогло бы, тѣмъ болѣе, что изъ рамы торчали большіе гвозди, коими она была прикрѣплена къ иконостасу. Каждый изъ такихъ гвоздей могъ пронизать голову до самой шеи... Люди въ храмѣ всѣ перепугались, но увидѣвши, что я невредимъ, успокоились. Вышедши назадъ на солею, я распространился на тему о житіи и чудесахъ Святителя Николая... Съ той поры я, читая акафистъ, помню хорошо, что по установившемуся обычаю, акафистъ долженъ читаться не у самого иконостаса, а поотдалъ отъ него...

Игумень Лазарь.

† Епископъ Леонтій.

ИЗЪ ЦИКЛА ПЪСЕНЬ ОБЪ АМЕРИКѢ.

12. Пэнтано, Аризона, въ Февралѣ.

Не вижу кактусовъ расцвѣта
 Въ пустынь мрачной и пустой,
 Не слышу бодрого отвѣта
 На зовъ сердечный, молодой...
 Мнѣ говорятъ: "цвѣтами юга
 Весна пустыню уберетъ,
 Вся сплошь — до видимаго круга —
 Земля убранствомъ зацвѣтетъ:
 Христовы свѣчи, гиацинты
 Морошка, кашка, вдовья вязь —
 Укроютъ камней лабиринты
 И падей сохнущю грязь"...
 Возможно чудо и въ пустынь!
 Возможно! Пусть!... Вѣдь даже адъ,
 По Божьей вѣчной благостынѣ,
 Смѣнилъ однажды свой нарядъ.
 То будетъ — въ Пасху, несомнѣнно!...
 Но здѣсь пока — Великій Постъ:
 Окаменѣло все и тлѣнно,
 Окоченѣло, какъ хворостъ;
 Оскалено, какъ зубъ у звѣря,
 И скалы мрачны въ день, какъ въ ночь...
 И, въ улучшенье тли не вѣря,
 Спѣшу изъ этихъ мѣсть я прочь...
 26 Февраля, 1942 г.

† Епископъ Леонтій.

13. Уралъ въ штатѣ Монтана.

Двѣ страны роднятся въ полѣ брани;
 Двѣ страны желаютъ быть сродни;
 Подаютъ чрезъ океаны длани
 Въ наши дни, рѣшительные дни.
 И какъ разъ, горами проѣзжая,
 Поѣздъ мой стремительно примчалъ
 Къ станціи, гдѣ надпись голубая
 Мнѣ гласить, что есть и здѣсь: "Уралъ".

Глыбы скалъ — Россійски величаво —
 По бокамъ дороги стали въ строй
 Съ тою же, какъ помню, грозной славой,
 Грудь свою подставя вѣтрамъ въ бой.
 Кутенай—рѣка, въ пѣнѣ, игриво
 Моетъ мѣль и камни и пески
 И снѣжить, ища прохода къ нивѣ,
 Какъ и тѣ струи большой рѣки.
 Заиграть мнѣ сердцемъ, возжелалось
 Въ наши дни, рѣшительные дни:
 Двѣ страны родныя, какъ не ждалось,
 И душой и именемъ сродни!...
 Лишь одно: нѣтъ Каспію подобья,
 Но Уралъ и здѣсь — тому двойникъ:
 Горь верхи глядятся изподлобья,
 Величавъ и грозенъ мощный ликъ!

ВЪ СКОРОМЪ ВРЕМЕНИ ПОСТУПИТЬ ВЪ ПРОДАЖУ

ОТРЫВНОЙ РУССКІЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ

КАЛЕНДАРЬ НА 1945-ЫЙ ГОДЪ

Въ составленіи КАЛЕНДАРЯ приняли участіе выдающіеся богословы, профессора, ученые и
 специалисты различныхъ областей знаній.

Цѣна отдѣльнаго Календаря съ пересылкой 1 дол. 25 центовъ.

При покупкѣ партіями стоимость календаря СО СКИДКОЙ и ПЕРЕСЫЛКОЙ
 слѣдующая:

5 календарей	\$ 5.60	50 календарей	\$37.50
10 календарей	\$10.00	100 календарей	\$62.50
25 календарей	\$21.85		

ЗАКАЗЫ НА КАЛЕНДАРИ просимъ направлять теперь же по адресу:

NATIONAL PRINTING & PUBLISHING COMPANY

480 Canal St., New York 13, N. Y.

Telephone: WALKER 5—3740